c'est / s'est
c'était / s'était

Mode :
indicatif

Temps :
plus-que-
parfait

temps composé

Indicatif

@ plus-que-parfait

Emploi
de l'auxiliaire
AVOIR

Indicatif

@ plus-que-parfait

Emploi
de l'auxiliaire
ETRE

Lecons d’aide a la préparation de dictée n°17

CM2 / Adainville / Semaine 12

c'est, c'était > + nom
s'est, s'était > + verbe

@ : C'est mon frére qui s'est blessé. (verbe se blesser)
C'était mon frére qui s'était blessé.

Aucxiliaire AVOIR a 'lMPARFAIT + participe passé

Avec l'auxiliaire avoir,
le participe passé ne s'accorde jamais avec le sujet du verbe.

j'avais chanté / tu avais fini / il avait vu

nous avions dansé / vous aviez grandi / ils avaient voulu
j'avais été / tu avais été / il avait été

nous avions été / vous aviez été / ils avaient été

j'avais eu / tu avais eu / il avait eu
nous avions eu / vous aviez eu / ils avaient eu

Verbes en -CER, -GER, -GUER, -ELER, -ETER, -AYER, -OYER, -UYER
(pas de difficultés particuliéres, les verbes conservent la méme orthographe)

j'avais lancé / nous avions nagé / ils avaient conjugué
j'avais appelé / nous avions jeté / ils avaient acheté
j'avais balayé / nous avions nettoyé / ils avaient essuyé

Verbes particuliers
> certains participes passés se terminent par une lettre muette : -s ou -t
(le féminin permet de trouver la lettre muette : il avait dit > une chose dite)

j'avais mis / tu avais fait / il avait pris
nous avions écrit / vous aviez ouvert / ils avaient cuit

Auxiliaire ETRE & I'TMPARFAIT + participe passé

Avec l'auxiliaire étre,
le participe passé s'accorde en genre et en nombre avec le sujet du
verbe.

Masculin

j'étais tombé / tu étais parti / il était venu
nous étions restés / vous étiez sortis / ils étaient descendus

Féminin
j'étais tombée / tu étais partie / elle était venue
nous étions restées / vous étiez sorties / elles étaient descendues

@

soie / soi

Accord du
verbe avec
son sujet

tous, tout, toute, toutes - + GN (s'accorde avec le nom)
: tout le monde, toute la nuit,
tous les jours, toutes les filles

tous, tout
toute, toutes

tout > adverbe invariable : I1s sont tout mouillés.

La princesse porte une robe de soie.
Le soir, chacun rentre chez soi.

Le verbe s'accorde avec son sujet.

@ : Les dauphins suivent le bateau.
Qui est-ce qui suivent... ? » Ce sont les dauphins qui suivent le bateau.

(ils)

Parfois, le sujet est inversé.

@ : Dans le coffre s’entassent de vieux jouets.
Qui est-ce qui s'entassent... ? » Ce sont de vieux jouets gui s'entassent.

(ils)

1 seul sujet peut avoir plusieurs verbes.

B : Les fillettes finissent leur dessin, puis sortent dans le jardin.
(elles)

g Attention aux piéges ! > Des pronoms devant le verbe.

@ : Les enfants trouvent un oiseau blessé et le soignent.
Qui est-ce qui soignent... 7 » Ce sont les enfants qui soignent.




